

Биография.

Я, Турков Кузьма Григорьевич, родился в 1919 г. 14 ноября, крещен 15 ноября 1919 г. в деревне Старый Хен Ново-Волковского с/с, Балеизинского района. Отец, Григорий Семенович, погиб в Гражданской войне в январе 1920 г. Мать, Мария Павловна, в январе 1924 г. вышла замуж за Азария Васильевича Князева из хутора Макара Князева Балеизинского р-на. В 1929 г. кончил Тобольскую начальную школу. В 1930 г. наступил раскулачивание крестьян, летом отгнали зачехлили в кулаки и нас с семьей выслали на Урал в окрестность г. Каменск-Уральский, тогда он назывался г. Каменский. Весной 1931 г. нас переселили в окрестность г. Усолье, тоже на Урале, поселили в бараки Тулаз-сталинского периода. В январе 1932 г. отгнали учер. Весной этого же года нас переселили на правый берег Камы в поселок кирпичного завода, в сталинские "дома". Осенью 1933 г. мама решила бежать из ссылки. Осенью приехали на станцию Балеизинку. Мать нас, меня и брата Лина повела в райисполком и председателю объяснила причину побега из

106
ссылки. Мы в прихожей долго ждали реше-
ния, потом вышел секретарь, какую-то
бумажку маме дал и сказал, что живите в
дер. Курьязово беспоконить вас не будут. Оказы-
ваемой отгиз баш восмановлет из сослови
кулаков. В октябре 1933 г. я пошел учиться
в 5 класс в Тубовинскую семилетнюю
школу, окончил ее в 1936 г., в 1937-1939 г. око-
нчил Глазовское педагогиче-
ское отделение. По распределению поступил рабо-
тать преподавателем физкультуры в Тюм-
инской средней школе Тюмского р-на.

7 февраля 1940 года был призван в ТЖКА, в
Воинскую часть артиллерии г. Магнитск.

Потом по расформированию артполка в конце
апреля 1940 г. переведен в 155 Заубинский артил-
лерийский полк города Ижевск.

24 июня 1941 года уже был на фронтах и вету-
шил в бою. 28 августа 1941 г. был контужен.

После госпиталя определили в пешую пулемет-
ную роту командиром стрелкового отделе-
ния 693 стрелкового полка 178 стр. дивизии.

31 октября 1941 г. у деревни Свеклино был

пидтелю ренет в правую сторону груди. До конца января 1942 г. лежал в госпитале гор. Кузгур. После выписки 2 февраля приехал домой. В феврале 1942 г. ВЛКСМ признала меня инвалидом 2 группы ~~от~~ Отечественной войны.

15 августа 1942 г. Талезинским районо бим назначен учителем географии и истории в Тобольскую НСШ. 1 мая 1944 г. назначен директором в эту же школу. 15 августа 1945 года уволился и после отпуска выбыл на службу учебу в учительский институт им. Короленко города Глазова. После института 10 августа 1947 г. назначен завучем в Ушурскую сел. школу. 15 августа 1947 г. 1952 г. назначен директором этой же школы. С ухудшением здоровья по рекомендации лечащего врача сменить местожительство в сухом климате я с семьей переехал в Казахстан. 17 сентября 1959 года Тимирязевским районо назначен завучем в Туктуруускую сел. школу. 10 ноября 1960 г. назначен директором в Тимирязевскую сел. школу.

15 ноября 1969 г. в связи ухудшением здоровья из Тимирязевской восьмилетней школы

200

уволился. В сентябре 1972 г. с семьей переехал к дочке в г. Балханы, здесь 2 года работал в спорт.комплексе рабочим по озеленению.

В 1974 г. уволился и оформился на пенсию по старости лет. В декабре 1979 г. из Балхана вернулся в Илийский р-н в село Чалаево и здесь живем по сей день.

Гуляев

4.1.04 г.